
Ergebnisse der Studieneingangsbefragung
im Sommersemester 2022

Gründe für die OTH Amberg-Weiden
(TOP 5 | Mehrfachnennungen)

1%

13%

17%

69%

Nein, lieber anderer

Studiengang an OTH AW

Nein, lieber anderer

Studiengang und Studienort

Nein, lieber Studiengang an

anderer Hochschule

Ja, beides

Wunschhochschule

Zufriedenheit

Ankommen an der OTH Amberg-Weiden

• 82% der Befragten kommen mit der Nutzung digitaler Lernwerkzeuge und 
-materialien (sehr) gut zurecht. Einen eigenen Arbeits- und Lernstil zu finden 
bereitet jedoch 44% der Befragten weiterhin persönlich Schwierigkeiten.

• 81% zeigen sich mit der didaktischen Qualität der Präsenz-Lehre (Rückkehr 
im Sommersemester 2022) (sehr) zufrieden – 56% mit der der Online-Lehre. 
Fazit: In der Lehre braucht es den persönlichen Kontakt.

• 83% der Studienanfänger/-innen nehmen das Verhalten der Lehrenden 
gegenüber den Studierenden als respektvoll und wertschätzend wahr.

• 79% der Studienanfänger/-innen würden ihrem Freundes- und 
Bekanntenkreis ein Studium an der OTH AW empfehlen.

Bewerbung

Die Befragung fand vom 22.06. bis 01.08.2022 online statt und richtete sich an alle Bachelorstudierenden 
der OTH Amberg-Weiden im 2. Fachsemester. Von 678 angeschriebenen Studierenden nahmen 107 an der 
Studieneingangsbefragung teil (RLQ: 15,8 %).
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40 Nennungen Internetrecherche

22 Nennungen Empfehlung von Familie/Freundeskreis

15 Nennungen Info-Veranstaltung an ehemaliger Schule

12 Nennungen Arbeitgeber (duales Studium)

9 Nennungen Onlineportale zur Studienorientierung

Waren die OTH Amberg-Weiden und 
Ihr Studiengang Ihre erste Wahl?

Wie wurden unsere Studienanfänger/-innen hauptsächlich auf 
die OTH Amberg-Weiden aufmerksam?
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Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit Ihrem 
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Überschaubarkeit der Hochschule
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Nähe zum Heimatort

Attraktivität des Studiengangs

Rückkehr zur Präsenzlehre
im Sommersemester 2022

Hochschul- und Studiengangswahl
(TOP 5)

Waren Sie insgesamt mit dem 
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